
X
Steuern Sie bis zu 32 
verschiedene motorisierte 
Produkte von Gaposa über die 
App, egal wo Sie sind.



1.	 ÜBERSICHT

2. 	 ROLL.APP GATEWAY-EINRICHTUNG 

3. 	 ROLL.APP-EINRICHTUNG 

7.	 VOREINGESTELLTE POSITIONEN EINSTELLEN UND VERWENDEN

11.	ÄNDERN/LÖSCHEN VON ZEITPLÄNEN 

13.1 AMAZON ALEXA® EINRICHTEN

4.	 RÄUME UND BESCHATTUNGEN -EINRICHTUNG 

8.	 GRUPPEN EINSTELLEN 

12.	RÄUME/GRUPPENFUNKTIONEN VERWENDEN 

13.2 GOOGLE ASSISTANT® EINRICHTEN

5.	 ÄNDERN/LÖSCHEN VON RÄUMEN 

9.	 ÄNDERN/LÖSCHEN VON GRUPPEN 

6.	 ENDLAGEN VON ROLL.APP -EINRICHTUNG 

10.	ZEITPLÄNE IN ROLL.APP -EINRICHTUNG 

13.	VERBINDUNG MIT INTELLIGENTEN ASSISTENTEN 



3

SICHERHEIT
Bevor Sie Roll.App installieren, lesen Sie bitte diese Installations- und Sicherheitshinweise 
sorgfältig durch. Die Installation und Inbetriebnahme dieses Produkts muss von einem 
Fachmann für Motorisierung und Hausautomation in Übereinstimmung mit den GAPOSA-
Anweisungen und den im Land der Inbetriebnahme geltenden Vorschriften durchgeführt werden. 
Der Installateur muss seine Kunden über die Gebrauchs- und Wartungsbedingungen 
des Produkts informieren. Jede Verwendung außerhalb des von GAPOSA festgelegten 
Anwendungsbereichs ist verboten. Jede Zuwiderhandlung gegen die Anweisungen in diesem 
Handbuch hat den Ausschluss der Haftung und der Garantieansprüche gemäß GAPOSA 
zur Folge. Überprüfen Sie vor der Installation die Kompatibilität dieses Produkts mit den 
zugehörigen Geräten und Zubehörteilen. Bitte lesen Sie diese Warnhinweise sorgfältig durch, 
sie ergänzen die Produkthandbücher, bevor Sie die Roll.App Heimautomatisierungslösungen 
verwenden. Bitte informieren Sie auch alle anderen Roll.App-Benutzer über die folgenden 
Punkte.
GAPOSA kann nicht für schädliche Folgen verantwortlich gemacht werden, die 
auftreten können, wenn der Benutzer die Anweisungen im Produkthandbuch, in 
den Sicherheitshinweisen und den nachstehenden Warnungen nicht beachtet hat. 
Für Informationen, Ratschläge und Reklamationen bezüglich der Verwendung 
der Roll.App Hausautomationslösungen wenden Sie sich bitte an einen GAPOSA-
Vertreter (www.gaposa.com) oder lesen Sie die entsprechende Verkaufsliteratur. 
 
GAPOSA Srl hat Roll.App für die Steuerung von GAPOSA-Funkprodukten entwickelt, darunter 
Motoren für Rollläden und Jalousien sowie Empfänger und Sensoren der gleichen Marke. 
Die Steuerung von Garagentoren und Toren wird nicht empfohlen und ist daher von Roll.App 
ausgeschlossen.
 
Bei der Konfiguration oder Verwendung eines Hausautomationssystems muss der Benutzer die 
Umgebung des Hauses sowie jedes spezifische Gerät oder jede besondere Situation in Bezug 
auf jeden der Bewohner berücksichtigen. Der Benutzer muss zusätzliche Vorsichtsmaßnahmen 
ergreifen, wenn er angeschlossene Geräte aus der Ferne konfiguriert oder wenn deren Betrieb 
Kinder, Personen mit eingeschränkter Mobilität oder Tiere beeinträchtigen könnte. Der 
Benutzer muss die GAPOSA-Heimautomationsdienste in seinem Einsatzgebiet nutzen (siehe 
die entsprechende Verkaufsdokumentation) und die Betriebsszenarien korrekt einrichten, 
damit sie kein Risiko für die Bewohner des Hauses darstellen.
 
Das Funktionieren der GAPOSA-Heimautomationslösungen muss regelmäßig vom Hauptnutzer 
überprüft werden. Dieser muss die verschiedenen Anschlüsse und Betriebsszenarien 
regelmäßig überprüfen. GAPOSA empfiehlt, die angeschlossenen Geräte und ihre Einstellungen 
einer vorbeugenden Wartung zu unterziehen und auf Initiative des Hauptnutzers regelmäßig 
von einem Fachmann für Hausautomation überprüfen zu lassen.
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ÜberSicht

Versorgung
5V
0.3 A Max.

Frequenz 868.30 MHz
Verbindung Wi-Fi
Wi-Fi-Netzwerk 2.4 GHz solo
Tragweite 30 mt
Schutzgrad IP20
Betriebstemperatur da 0°C a 60°C
IOT Integration funktioniert mit Amazon Alexa® und Google Assistant®

RESET-TASTE  
•	Schnell drücken 

Fordert eine neue 
Gerätekonfiguration an (Sender-
IDS/Anzahl der Kanäle / Linkit 
oder Roll.App)
•	Langer Druck 

Setzt Wifi zurück. Entfernt die 
aktuelle Wifi-Konfiguration und 
startet das unverlierbare Portal

LED
•	Grün: Hochfahren
•	Blau blinkend: Warten auf

Wi-Fi-Netzwerk
•	Blau: Wi-Fi verbunden
•	Rot: Befehl für UP, DOWN, 

STOP oder PRESET gesendet

Anschluss 
für die 

Stromver-
sorgung

TASTE FÜR DEN NEUSTART
DES GERÄTS
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roll.app
GATEWAY-Einrichtung

Stecken Sie den Hub in eine Steckdose innerhalb der 
Reichweite Ihres WLAN-Netzwerks und der von Gaposa 
betriebenen Jalousien.
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roll.app
GATEWAY-Einrichtung

Öffnen Sie Ihre Wi-
Fi-Einstellungen und 
verbinden Sie sich mit 
dem Netzwerk
GAPOSA-xxxx
(ex: GAPOSA-c045)
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roll.app
GATEWAY-Einrichtung

Geben Sie das Passwort für 
die Verbindung ein (Groß-/
Kleinschreibung beachten):

GaposaInit 
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roll.app
GATEWAY-Einrichtung

Sie werden zur Anmel-
deseite des Netzwerks 
weitergeleitet. Wenn 
dies nicht der Fall ist, 
müssen Sie sich über 
die Einstellungen beim 
Netzwerk anmelden. 
Klicken Sie auf die 
Menütaste (  ) oben 
rechts, wenn Sie ein 
Mobiltelefon benutzen.



9

5

2
roll.app
GATEWAY-Einrichtung

Klicken Sie auf Configure 
new AP
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Es erscheint eine Liste 
der sichtbaren WiFi-Netz-
werke. 
Bitte wählen Sie Ihr Heim-
WiFi-Netzwerk aus. 

roll.app
GATEWAY-Einrichtung
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roll.app
GATEWAY-Einrichtung

Geben Sie das Passwort für 
Ihr WiFi-Netzwerk ein und 
klicken Sie auf Apply
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roll.app
GATEWAY-Einrichtung

Verlassen Sie die An-
meldeseite des Hubs 
und verbinden Sie sich 
erneut mit dem hei-
mischen WiFi, falls die 
Verbindung nicht au-
tomatisch hergestellt 
wird. 
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Roll.app
Einrichtung

Suchen Sie nach Gaposa 
und laden Sie die App Roll.
App aus dem App Store 
herunter. 
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Roll.app
Einrichtung

Falls noch nicht erstellt, 
öffnen Sie die App und er-
stellen Sie ein Konto, in-
dem Sie auf Add New Account  
klicken. 
Die App fragt nach Stan-
dortberechtigungen. 
Bitte erlauben Sie die 
Standortfunktion, um die 
Sonnenuntergang-/Son-
nenaufgangskontrolle zu 
ermöglichen.  
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Roll.app
Einrichtung

Füllen Sie das Formular 
mit Ihren gewünschten 
Kontoinformationen aus.
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Roll.app
Einrichtung

Lesen Sie die Daten-
schutzbestimmungen 
und klicken Sie auf 

Submit  , um fortzu-
fahren.
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Roll.app
Einrichtung

Die App findet Ihren Stan-
dort und füllt Ihre Daten 
automatisch aus. Bitte 
prüfen und bestätigen Sie, 
dass alle Angaben korrekt 
sind.
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Roll.app
Einrichtung

Sobald Sie Ihr Konto er-
stellt haben, melden Sie 
sich bitte mit den soeben 
erstellten Anmeldedaten 
an.
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Roll.app
Einrichtung

Scannen Sie den QR-Code 
oder geben Sie die Serien-
nummer ein und fügen Sie 
den Gerätenamen hinzu. 
Klicken Sie auf 

Register Now  . 
Die App fordert Sie auf, mit 
der Kamera ein Foto des 
QR-Codes zu machen  
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Roll.app
Einrichtung

Die App ist nun einge-
richtet und Sie können 
beginnen, Räume und 
Beschattungen hinzu-
zufügen. 
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Räume und Beschattungen 
Einrichtung 

Um einen Raum 
hinzuzufügen, drücken 
Sie auf die Registerkarte 

Räume  am unteren 

Rand des Bildschirms.

Wenn sich bereits 
Räume auf der Liste 
befinden, drücken Sie 
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Räume und Beschattungen 
Einrichtung 

Geben Sie den Namen für 
Ihren Raum ein. 
Wählen Sie ein Symbol aus 
dem Dropdown-Menü. 
Drücken Sie das   neben 
“Favorit”, wenn Sie diesen 
Raum zu Ihren Favoriten 
zählen möchten. 
 
(Bevorzugte Räume werden 
auf dem Startbildschirm 
angezeigt. Es können nur 6 
Räume favorisiert werden.)
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Räume und Beschattungen 
Einrichtung 

Nachdem Sie die 
Felder ausgefüllt 
haben, drücken Sie  
+ Add Room
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Räume und Beschattungen 
Einrichtung 

Wenn Sie bereit 
sind, Beschattung 
hinzuzufügen, drücken 
Sie Yes  und fahren 
Sie mit dem nächsten 
Schritt fort. 
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Räume und Beschattungen 
Einrichtung 

Geben Sie den Namen 
für Ihren Beschattungen 
ein und wählen Sie das 
Symbol.



26

4

6

Räume und Beschattungen 
Einrichtung 

Wenn Ihr Beschattungen 
bereits mit einem vorhandenen 
Sender synchronisiert ist: 
1.	 Vergewissern Sie sich, dass 
Sie den Kanal auswählen, der 
die Beschattung steuert, die Sie 
synchronisieren möchten. 
2.	 Halten Sie die SYNC-
Taste auf der Rückseite des 
Senders gedrückt, bis sich 
die Beschattung bewegt (die 
SYNC-Taste ist die Taste auf der 
Rückseite des Senders auf  	
der linken Seite). Lassen Sie 
die SYNC-Taste los, wenn die 
Beschattungsrichtung erkannt 
wird.

3.	 Wenn sich die Beschattung nach oben bewegt, drücken Sie die 
-Taste. Wenn sich die Beschattung nach unten bewegt, drücken 

Sie die -Taste.
4.	 Die Beschattung ist nun gekoppelt, drücken Sie zur 
Bestätigung erneut die Tasten  und .
5.	 Drücken Sie Submit  

A
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Räume und Beschattungen 
Einrichtung 

Wenn Ihr Beschattungen noch 
nicht mit einem vorhandenen 
Sender synchronisiert ist: 
1.	Wenn Sie mehrere Beschat-
tungen haben, stellen Sie sicher 
nur die Beschattung, an  
der Sie arbeiten, eingeschaltet 
eingeschaltet ist. 
 
2.	Drücken Sie die Taste SYNC , 
die Beschattung sollte sich nach 
oben oder unten bewegen. 
3.	Wenn sich die Beschattung 
nach oben bewegt, drücken Sie 
die  Taste. Wenn sich die Be-
schattung nach unten bewegt,  
drücken Sie die Taste .
4. Die Beschattung ist nun 
gekoppelt, drücken Sie die  
und  erneut, um dies 
zu überprüfen. 
5.	Drücken Sie Submit  
	
WICHTIG: Wenn Sie die Taste nicht drücken, gehen alle Ein-
stellungen gehen alle Einstellungen für die Beschattung ver-
loren!
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Räume und Beschattungen 
Einrichtung 

Wenn Sie dem Raum 
weitere Beschattung 
hinzufügen möchten, 
drücken Sie Yes  Führen 
Sie die gleichen Schritte 
wie oben aus. Wenn Sie 
alle Farben für den Raum 
hinzugefügt haben, drücken 
Sie No
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Räume
ändern/löschen

Zum Ändern/Löschen von 
Räumen drücken Sie die 
Einrichtungsregisterkarte 

 am unteren 
Bildschirmrand.  
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Räume
ändern/löschen

Drücken Sie Raum bear-
beiten im Listenmenü.
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Räume
ändern/löschen

Wählen Sie den zu änder-
nden/löschenden Raum 
aus.
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Räume
ändern/löschen

Sie können den Namen 
und das Symbol än-
dern oder zu den Favo-
riten hinzufügen. 
Drücken Sie Done .

Zum Ändern der Be-
schattungenkonfigura-
tion drücken Sie  
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Räume
ändern/löschen

Drücken Sie New, um ei-
nen Beschattungen aus-
zuwählen oder einen neuen 
hinzuzufügen.

Wählen Sie New, wenn Sie 
einen neuen Beschattun-
gen hinzufügen möchten, 
oder wählen Sie den Be-
schattungen, den Sie än-
dern möchten.
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Räume
ändern/löschen

Wählen Sie Neu, wenn Sie 
einen neuen Beschattun-
gen hinzufügen möchten, 
oder wählen Sie den 
Beschattungen, den Sie 
ändern möchten, und än-
dern Sie den Namen oder 
das Symbol des gewähl-
ten Beschattungens. 
 
Zum Synchronisieren von 
Sendern siehe Punkt 6 
und 7 (Seite 12). 
 
Zur Einstellung von Gren-
zwerten und/oder Preset-
Funktionen siehe Kapitel 
6 (Seite 16) und 7 (Seite 
18).
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Räume
ändern/löschen

Um einen Raum zu lö-
schen, wählen Sie das 
-Symbol.
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Räume
ändern/löschen

Bestätigen Sie die 
Aktion durch Drücken 
der Taste Yes  .
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ENDLAGEN von Roll.App 
aus festlegen

Nur erforderlich, wenn keine 
Handfernbedienung vorhanden ist und die 
Jalousien noch nicht programmiert wurden.

Gehen Sie zur Re-
gisterkarte Räume, 
wählen Sie einen 
Raum aus, und drü-
cken Sie   
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ENDLAGEN von Roll.App aus 
festlegen

Wählen Sie den Be-
schattungen, den Sie 
bearbeiten möchten 

und drücken Sie LIMIT
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ENDLAGEN von Roll.App aus 
festlegen

 
Wenn die Taste LIMIT  für die 
Begrenzung gedrückt wird, 
bewegt sich der Schirm 
und öffnet das Menü für die 
Begrenzungseinstellung. 
 
Tastenbedienung: 
 

Diese Doppelpfeiltasten 
bewegen die Beschattung 
über längere Strecken 
 

Diese einfachen Pfeiltasten 
bewegen die Beschattung 
über kürzere Distanzen und 
ermöglichen eine genauere 
Grenzwerteinstellung 
 

	
Mit der Stopptaste wird die 
Endposition festgelegt, an 
der sich die Beschattung 
befindet.
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ENDLAGEN von Roll.App aus 
festlegen

1.	Verwenden Sie die 
Pfeiltasten, um die Grenzen 
einzustellen. Die obere 
Endlage muss zuerst 
eingestellt werden! 
2.	Im Begrenzungsmodus 
arbeitet die Beschattung in 
Totmannsteuerung, d.h.  
die Beschattung stoppt nach 
einer bestimmten Strecke. 
3. Um die Begrenzungen 
einzustellen, bewegen Sie die 
Beschattung mit den  
Pfeiltasten auf die gewünschte 
Obergrenze. Sobald der obere 
Grenzwert erreicht ist, drücken Sie die Stopptaste. 
4. Der Motor läuft im Tippbetrieb. 
5. Bewegen Sie die Beschattung mit den Pfeiltasten auf die 
gewünschte untere 	endlage. Sobald die untere Grenze 
erreicht ist, drücken Sie die Stopptaste. 
6.	Der Motor tippt. 
7.	Wenn der Motor zum zweiten Mal rüttelt, sind die 

Endlagen nun eingestellt, und Sie können LIMIT  drücken, um
den Programmiermodus zu verlassen. 
8. Drücken Sie Submit , wenn Sie mit der Programmierung 
fertig sind.
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Voreingestellte Positionen 
einstellen und verwenden

Vergewissern Sie sich, 
dass nicht bereits eine 
voreingestellte Position 
eingestellt ist, indem Sie auf

  
 
Wenn die voreingestellte 
Position bereits eingestellt 
ist, beginnt die Beschattung 
sich zu bewegen und hält an 
dieser Position an. 
Gehen Sie zur Registerkarte 
Räume und drücken Sie 
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Voreingestellte Positionen 
einstellen und verwenden

Wählen Sie den 
Beschattungen, den Sie 
bearbeiten möchten, 
und bringen Sie den 
Beschattungen in die 
gewünschte Position 
mit 
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Voreingestellte Positionen 
einstellen und verwenden

Sobald sich die Beschattung 
in der gewünschten Position 

befindet, drücken Sie PROGRAM
PRESET

Der Motor wird sich bewegen. 
 
Wenn bereits eine 
voreingestellte Position 
eingestellt ist, müssen 

Sie zweimal PROGRAM
PRESET  drücken, 

woraufhin der Motor zur 
Bestätigung zweimal ruckelt. 
Beim ersten Drücken wird 
die Position gelöscht, beim 
zweiten Drücken wird eine 
neue Position eingestellt. 
Drücken Sie Submit
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Voreingestellte Positionen 
einstellen und verwenden

 kann nun vom 
Hauptbildschirm des 
Raums aus gedrückt und 
in Zeitplänen verwendet 
werden.
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GRUPPEN
EINSTELLEN

Um eine Gruppe 
hinzuzufügen, drücken 
Sie auf die Registerkarte 

Gruppen  am unteren 
Rand des Bildschirms.

Wenn bereits eine 
Gruppe hinzugefügt 
wurde, drücken Sie  
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GRUPPEN
EINSTELLEN

Geben Sie den Namen für 
Ihre Gruppe ein. 
Wählen Sie die 
Beschattung, die zur 
Gruppe gehören sollen 
 
Wählen Sie ein Symbol aus 
dem Dropdown-Menü.  
Drücken Sie das  neben 
“Favorit”, wenn Sie diese 
Gruppe zu Ihren Favoriten 
zählen möchten, 
 
(Favoritengruppen werden 
auf dem Startbildschirm 
angezeigt. Es können nur 6 
Räume/Gruppen favorisiert 
werden).
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GRUPPEN
EINSTELLEN

Nachdem Sie die 
Felder ausgefüllt 
haben, drücken Sie  
+ Add Group
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GRUPPEN
EINSTELLEN

Ein Bestätigungsbildschirm 
zeigt die Gruppe und die 
zugehörigen Beschattung 
an 
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GRUPPEN
EINSTELLEN

Drücken Sie auf die 
Registerkarte Gruppen 

, um alle Gruppen 
anzuzeigen
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GRUPPEN
ändern/löschen

Zum Ändern/Löschen 
von Gruppen drücken 
Sie die Setup-Register-

karte  am unteren 
Bildschirmrand.
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GRUPPEN
ändern/löschen

Drücken Sie Gruppe bear-
beiten im Listenmenü.
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GRUPPEN
ändern/löschen

Wählen Sie die zu änder-
nde/löschende Gruppe aus.
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GRUPPEN
ändern/löschen

Sie können den Na-
men, die in der Gruppe 
enthaltenen Beschat-
tung und das Symbol 
ändern oder zu den Fa-
voriten hinzufügen. 
Drücken Sie Save .
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GRUPPEN
ändern/löschen

Um eine Gruppe zu lö-
schen, wählen Sie das 
Symbol  .
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GRUPPEN
ändern/löschen

Bestätigen Sie die 
Aktion mit der Taste 
Yes  .
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Zeitpläne in Roll.App 
-Einrichtung

In der App können Zeitpläne 
erstellt werden, um en Betrieb 
eines oder mehrerer Ihrer 
Räume zu automatisieren. 
Sie können die Aktionen 
AUF, AB und PRESET zu 
einer bestimmten Tageszeit, 
bei Sonnenuntergang 
oder Sonnenaufgang 
automatisieren. Diese 
Zeitpläne können an einem 
Tag und an allen Wochentagen 
wiederholt werden. 
 
So erstellen Sie einen Zeitplan: 
 
1.	Wählen Sie die 
Registerkarte Zeitplan 

 am unteren Rand des 
Bildschirms. 
 
2.	Drücken Sie dann die 
Schaltfläche  oben rechts 
auf dem Bildschirm, um einen 
neuen Zeitplan hinzuzufügen.
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Zeitpläne in Roll.App 
-Einrichtung

1.	 Benennen Sie Ihren Zeitplan.
2.	 Wählen Sie aus, ob er aktiv sein soll oder nicht. (Dies 

kann später bearbeitet werden, wenn Sie den Zeitplan 
für eine bestimmte Zeit deaktivieren Zeit deaktivieren 
möchten).

3.	 Wählen Sie ein Symbol.
4.	 Wählen Sie die Räume oder Gruppen aus, für die der 

Zeitplan gelten soll. 
Sie können Gruppen und Räume nicht mischen. 
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Zeitpläne in Roll.App 
-Einrichtung

Wenn Sie Ihre Auswahl 
getroffen haben, 
drücken Sie Next
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Zeitpläne in Roll.App 
-Einrichtung

Bitte wählen Sie zunächst 
das Ereignis (UP, DOWN 
oder PRESET) aus, das Sie 
dem Zeitplan hinzufügen 
möchten.
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Zeitpläne in Roll.App 
-Einrichtung

Auf diesem Bildschirm können Sie 
einstellen, wann das UP-Ereignis 
ausgeführt werden soll. Derzeit ist 
es so eingestellt, dass es ab dem 
28.1.2021 bei Sonnenaufgang au-
sgeführt wird und sich an jedem 
Tag der Woche wiederholt. 
Sie können wählen: 
-	 eine Tageszeit oder Sonnenauf-
gang/Sonnenuntergang. 
-	 das Datum, an dem der Zeitplan 
beginnen soll. (Es ist automatisch 
auf heute eingestellt) Stellen Sie 
sicher, dass die Zeitzone korrekt 
ist. 
-	 den Wochentag oder die Wo-
chentage, an dem/denen der Zei-
tplan wiederholt werden soll. 
Wenn der Tag orange markiert 
ist, ist der Zeitplan so eingestellt, 
dass er sich an diesem  Wochen-
tag der Woche zu wiederholen.

Drücken Sie Submit , wenn Sie fertig sind
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Zeitpläne in Roll.App 
-Einrichtung

Wenn Sie ein weiteres Ereignis 
hinzufügen möchten, drücken 
Sie Yes

 
Sie können nun ein neues 
Ereignis für UP, DOWN oder 
PRESET hinzufügen, indem 
Sie die gleichen Anweisungen 
wie im vorherigen Schritt 
befolgen. 
 
Drücken Sie No , wenn Sie 
mit dem Hinzufügen von 
Ereignissen fertig sind, oder 
wenn Sie alle Ereignisse 
hinzufügen, wird das Menü 
“Zeitplan hinzufügen” beendet, 
wenn Sie auf “Senden” 
drücken.
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Zeitpläne in Roll.App 
-Einrichtung

Sie können nun alle 
geplanten Veranstaltungen 
für den hervorgehobenen 
Tag sehen. 
 
Die folgenden, blau 
markierten Tage sind Tage, 
für die Ereignisse geplant 
sind.
 
Hinweis: Bei einem Ereignis, 
das auf Wiederholung 
eingestellt ist, erscheint 
das nächste Ereignis erst 
dann im Kalender, wenn das 
aktuell geplante Ereignis 
ausgeführt wurde.
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Ändern/Löschen von 
Zeitplänen

Zum Ändern/Löschen von 
Zeitplänen drücken Sie die 

Setup-Registerkarte  am 
unteren Bildschirmrand.
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Ändern/Löschen von 
Zeitplänen

Drücken Sie Zeitplan bear-
beiten im Listenmenü.
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Ändern/Löschen von 
Zeitplänen

Wählen Sie den zu änder-
nden/löschenden Zeitplan 
aus.
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Ändern/Löschen von 
Zeitplänen

Sie können den Na-
men, ob aktiv oder 
nicht, das Symbol, die 
beteiligten Räume/
Gruppen oder das zu-
gehörige Ereignis än-
dern. 
Um das Ereignis zu 
ändern, siehe Punkt 5 
(Seite 26). 
Drücken Sie Save  .
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Ändern/Löschen von 
Zeitplänen

Um einen Zeitplan zu lö-
schen, wählen Sie das 
Symbol  
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Ändern/Löschen von 
Zeitplänen

Bestätigen Sie die 
Aktion mit der Taste 
Yes  .
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RÄUME/GRUPPENFUNKTIONEN 
NUTZEN

Um die Funktionen der 
Räume zu nutzen, drü-
cken Sie die Register-

karte Räume  am 
unteren Rand des Bild-
schirms.
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RÄUME/GRUPPENFUNKTIONEN 
NUTZEN

Wählen Sie einen Raum 
im Listenmenü.
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RÄUME/GRUPPENFUNKTIONEN 
NUTZEN

Für jeden Beschattun-
gen des ausgewähl-
ten Raums können Sie 
den Befehl UP / STOP / 
DOWN / PRESET wählen.
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RÄUME/GRUPPENFUNKTIONEN 
NUTZEN

Um die Gruppenfunktionen 
zu nutzen, drücken Sie auf 
die Registerkarte Gruppen 

 am unteren Rand des 
Bildschirms.
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RÄUME/GRUPPENFUNKTIONEN 
NUTZEN

Wählen Sie eine Grup-
pe im Listenmenü.
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RÄUME/GRUPPENFUNKTIONEN 
NUTZEN

Mit den Tasten UP / STOP 
/ DOWN / PRESET können 
Sie alle Beschattung der 
Gruppe steuern.
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Verbindung mit 
intelligenten Assistenten
(Alexa® Und Google® 
Assistant)

So verbinden Sie Ihre 
Jalousien mit den 
intelligenten Assistenten 
Alexa oder Google: 
Drücken Sie auf die 

Registerkarte  unten auf 
dem Bildschirm, 
drücken Sie dann auf 
Benutzerprofil.



76

13

2

Verbindung mit 
intelligenten Assistenten
(Alexa® Und Google® 
Assistant)

Drücken Sie auf 
dem Bildschirm 
Benutzerprofil 
Einstellungen
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Das Einstellungsfenster wird 
angezeigt. Derzeit sind die Alexa/
Google Home-Verbindungen 
deaktiviert. Bitte wählen Sie 
das Symbol Ihres gewünschten 
intelligenten Assistenten, um die 
Verbindung einzuschalten. Der 
Schrägstrich durch das Symbol 
wird verschwinden. 
 
 
 
 
 
 
In der obigen Abbildung sind 
sowohl Google als auch Alexa 
aktiviert.

Verbindung mit 
intelligenten Assistenten
(Alexa® Und Google® 
Assistant)

Alexa- On/Off:

Google Home- On/Off:
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AMAZON ALEXA® 
Einrichtung

Öffnen Sie die Alexa-App 
und gehen Sie auf die Seite  
More  
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AMAZON ALEXA® 
Einrichtung

Drücken Sie Skills & 
Games.
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AMAZON ALEXA® 
Einrichtung

Drücken Sie die Taste Suche  

Suchen Sie nach “Roll.App” 
und wählen Sie dann das 
Roll.App von Gaposa aus.
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AMAZON ALEXA® 
Einrichtung

Drücken Sie 
ENABLE TO USE
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AMAZON ALEXA® 
Einrichtung

Sie müssen nun ein 
Konto erstellen, um eine 
Verbindung zu Alexa 
herzustellen. 
 
Hinweis: Wenn Sie bereits bei 
der Verbindung mit Google 
ein Konto erstellt haben, 
verwenden Sie bitte dasselbe 
Konto.
 
Dieses Konto können Sie 
erstellen, indem Sie auf die 
Schaltfläche Sign up 
unter “Weiter” klicken. 
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AMAZON ALEXA® 
Einrichtung

Auf dem 
Anmeldebildschirm geben 
Sie bitte die E-Mail-
Adresse ein, die Sie bei der 
Erstellung eines Kontos 
in der Gaposa Roll.App 
verwendet haben. 
 
Diese E-Mail muss mit 
der in der Gaposa Roll.
App verwendeten E-Mail 
identisch sein, sonst kann 
Alexa Ihre Nuancen nicht 
finden.
 
Geben Sie das gewünschte 
Passwort ein und drücken 
Sie Continue
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AMAZON ALEXA® 
Einrichtung

Das Konto ist nun 
verknüpft. 
Drücken Sie  CLOSE
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AMAZON ALEXA® 
Einrichtung

Drücken Sie  
DISCOVER DEVICES

Alexa findet alle 
Beschattungen, die in der 
Gaposa Roll.App erstellt 
wurden. 
 
Hinweis: Wenn in der Roll.
App Beschattung erstellt 
werden, nachdem die Geräte 
erkannt wurden, müssen 
Sie Alexa erneut Geräte 
erkennen lassen.
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AMAZON ALEXA® 
Einrichtung

Alexa-Befehle:

Alexa open shade name 
Alexa Beschattungsname schließen 
Alexa setzt Beschattungsname auf Voreinstellung 
Alexa setzt Beschattungsname auf Stopp 
Alexa: “Welcher Modus ist “Beschattungsname”?
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Google Assistant® 
Einrichtung

Öffnen Sie die Google 
Home-App. 
Drücken Sie auf das 
Plus-Symbol , um 
Geräte hinzuzufügen. 
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Google Assistant® 
Einrichtung

Drücken Sie Gerät 
einrichten. 
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Google Assistant® 
Einrichtung

Presse arbeitet mit Google 
zusammen.
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Google Assistant® 
Einrichtung

Suchen Sie nach “Roll.App”. 
Drücken Sie auf die Roll.
App-Auswahl.
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Google Assistant® 
Einrichtung

Sie müssen nun ein 
Konto erstellen, um eine 
Verbindung zu Google 
herzustellen. 
 
Hinweis: Wenn Sie bereits 
bei der Verbindung mit Alexa 
ein Konto erstellt haben, 
verwenden Sie bitte dasselbe 
Konto. 
 
Dieses Konto können Sie 
erstellen, indem Sie auf die 
Schaltfläche Sign up 
Schaltfläche unter 
“Weiter”. 
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Google Assistant® 
Einrichtung

Auf dem Anmeldebildschirm 
geben Sie bitte die E-Mail-
Adresse ein, die Sie bei der 
Erstellung eines Kontos 
in der Gaposa Roll.App 
verwendet haben. 
 
Diese E-Mail muss die 
SELBE E-Mail sein, die Sie 
in der Gaposa Roll.App 
verwendet haben, sonst 
kann Google Ihre Nuancen 
nicht finden.
 
Das Passwort können Sie 
frei wählen. 
Drücken Sie Continue
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Google Assistant® 
Einrichtung

Google findet alle 
in der Gaposa Roll.
App hinzugefügten 
Lampenschirme. 
Sie können die Geräte 
auswählen, die Sie zu 
Räumen hinzufügen 
möchten, und auf DONE 
drücken.
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GAPOSA srl - via Ete, 90
63900 Fermo - Italy 
T. +39.0734.220701 - info@gaposa.com 

Google Assistant® 
Einrichtung

“Hey Google, Beschattungsname oben” 
“Hey Google, Beschattungsname unten” 
“Hey Google, Beschattungsname offen” 
“Hey Google, Beschattungsname schließen” 
“Hey Google, Beschattungsname stoppen”

Hinweis: Wenn Sie bei einem der oben genannten Befehle 
“alle Lampenschirme” anstelle des Namens des jeweiligen 
Lampenschirms sagen, reagieren alle in der Google Home-App 
aufgeführten Lampenschirme.

Google Assistant-Befehle:

http://www.gaposa.it/eng

